

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ವ್ಯವಹಾರ ಕಾನೂನು

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಲೋಕಸೇವಕ ದಿನಾಂಕ : DATE : 31/12/20

ಎ, ಬಿ ಹುದ್ದೆಗಳಿಗೆ ಸಂದರ್ಶನವಿಲ್ಲ

ಕೆಲವು ವೃತ್ತಿಪರ ಹುದ್ದೆಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಅನ್ವಯ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಕೆಪಿಸಿಸಿಯಲ್ಲಿ ಎ ಮತ್ತು ಬಿ ಹುದ್ದೆಯ ಕೆಲವು ವೃತ್ತಿಪರ ಹುದ್ದೆಗಳಿಗೆ ಸಂದರ್ಶನ ರದ್ದುಪಡಿಸಿ ಲಿಖಿತ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮೂಲಕ ನೇಮಕ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ ಸಂಪುಟ ತೀರ್ಮಾನಿಸಿದೆ.

ಪ್ರಸ್ತುತ ಎ ಮತ್ತು ಬಿ ಗ್ರೂಪ್ ಹುದ್ದೆಗಳಿಗೆ ಸಂದರ್ಶನ ನಡವಿಲ್ಲವೆಂದು ಸೇವಾ ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವಂತೆ ಇನ್ನು ಮುಂದೆ, ಎ ಮತ್ತು ಬಿ ಹುದ್ದೆಗಳಿಗೂ ನೇಮಕ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಕಾನೂನು ಮತ್ತು ಸಂವಿಧಾನ ವಿಭಾಗದ ಸಚಿವರು ಹೇಳಿದರು. ಸಂದರ್ಶನವನ್ನು ತೀರಿಸಿ, ಸಂಪುಟ ಸಚಿವರು ಸಂದರ್ಶನವನ್ನು ರದ್ದುಪಡಿಸಿ, ಯಾವ ಯಾವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಇವು ಅನ್ವಯಿಸುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ಇನ್ನೂ ನಿರೀಕ್ಷಿಸುವಂತಿಲ್ಲವೆಂದು ಹೇಳಿದರು. ಈ ಕುರಿತು ತೀರ್ಮಾನ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕ ಮಂಡಳಿಗೆ ಶಾಸಕರ ನೇತೃತ್ವ: ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮಂಡಳಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಲು ಸಚಿವರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ನಿಯಮ ಪಾಲನೆಯಿಂದ ಶಾಸಕರು ಬೇಸರಗೊಂಡಿರುವುದರಿಂದ ಸಚಿವರ ಬದಲು ಶಾಸಕರೂ ಮಂಡಳಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಲು ಅವಕಾಶ ದೊರೆಯುವಂತೆ ಕಾನೂನು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಸಚಿವರ ಜಿ.ಸಿ.ಮಾಧುಸ್ವಾಮಿ ಹೇಳಿದರು.

ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕ ಮಂಡಳಿಗೆ ಆ ಭಾಗದ ಶಾಸಕರಲ್ಲದೆ ಡಿ.ಸಿ.ಎಂ ಗೋಷಿಂಧೆ ಕಾರ್ಜೋಳ ಅವರನ್ನು ಅಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನಾಗಿ ನೇಮಿಸಿದ್ದರಿಂದ, ಅಕ್ಷೇಪಗಳು ಕೇಳಿ ಬಂದವು. ಹೀಗಾಗಿ ಶಾಸಕರನ್ನೂ ಅಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿ, ಸಂಪುಟ ಹುದ್ದೆಯ ಸ್ಥಾನ ಮಾನ್ಯ ನೀಡಲು ತೀರ್ಮಾನಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಕಾನೂನು ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಶೇ.25 ಮೀಸಲು: ಬೆಂಗಳೂರಿನ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಾನೂನು ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡಿಗರಿಗೆ ಪ್ರವೇಶಾವಕಾಶ ದೊರಕಿಸಿಕೊಡಲು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ 10 ವರ್ಷ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿದವರಿಗೆ ಶೇ. 25 ಮೀಸಲಾತಿ ಕಲ್ಪಿಸಲು ಸಂಪುಟದಲ್ಲಿ ತೀರ್ಮಾನ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

ಹಿಂದಿನ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರ ಕನ್ನಡಿಗರಿಗೆ ಶೇ. 50 ಮೀಸಲಾತಿ ಕಲ್ಪಿಸಲು ಕಾನೂನು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡಿತ್ತು. ಆದರೆ, ರಾಜ್ಯಪಾಲರು ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮೀಸಲಾತಿ ಕೇಳಲು ಅವಕಾಶವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಅದನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಿದ್ದರು. ಹೀಗಾಗಿ ಅದನ್ನು ಸಾಂಖ್ಯಿಕ ಮೀಸಲಾತಿ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಶೇ. 25 ಮೀಸಲಾತಿಯ ಮೀಸಲಾತಿ ತೀರ್ಮಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ಬರುವ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ತಿದ್ದುಪಡಿ ವಿಧೇಯಕ ಮಂಡಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಮಹಿಳೆಯರ ರಾತ್ರಿ ಪಾಳೆ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಕಾನೂನು: ಚಿಲ್ಲರೆ ವ್ಯಾಪಾರ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರು ರಾತ್ರಿವಾಳಿಯಲ್ಲಿ



ಮಾ. 5ಕ್ಕೆ ಬಜೆಟ್

2020-21 ನೇ ಸಾಲಿನ ರಾಜ್ಯ ಬಜೆಟ್ ಅಧಿವೇಶನ ಮಾರ್ಚ್ 20ಂದ ಆರಂಭವಾಗಲಿದ್ದು ಮಾರ್ಚ್ 5 ರಂದು ಬಜೆಟ್ ಮಂಡನೆ ಮಾಡಲಿದೆ. ಜನವರಿ 20ರಿಂದ ಆರಂಭವಾಗಬೇಕೆಂದು ಒಟ್ಟಿ ಅಧಿವೇಶನವನ್ನು ಮುಂದೂಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಮಾಧುಸ್ವಾಮಿ ಹೇಳಿದರು. ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರು ಲಭ್ಯವಿಲ್ಲದ ಕಾರಣ ಫೆಬ್ರವರಿ 17ರಿಂದ 21ರವರೆಗೆ ಒಟ್ಟಿ ಅಧಿವೇಶನ ನಡೆಸಲು ತೀರ್ಮಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ಮಾ.20ಂದ ಬಜೆಟ್ ಅಧಿವೇಶನ ನಡವಲು ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗಿದ್ದು 5 ರಂದು ಪಣಕಾಸು ಸಚಿವರಾಗಿರುವ ಸಿಎಂ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಬಜೆಟ್ ಮಂಡನೆ ಮಾಡಲಿದ್ದಾರೆ. ಬಜೆಟ್ ಮೇಲೆ ವಿಸ್ತೃತ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಲು ತೀರ್ಮಾನಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು.

ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲು ಶಾಪ್ ಪ್ರಿಂಡ್ ಕಮರ್ಷಿಯಲ್ ಎನ್ಟರ್ಪ್ರೈಸಿಸ್ ಕಾಯ್ದೆಗೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಕರಲು ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗಿದೆ. ರಾತ್ರಿ ಪಾಳೆಯಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ರಕ್ಷಣೆ ಹಾಗೂ ಅವರ ಸುರಕ್ಷತೆಯ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಲು ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಅದೇ ರೀತಿ ಕೈಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಷೆಡ್ ಆರು ತಿಂಗಳಿಗೊಮ್ಮೆ ಅನುಮತಿ ಪತ್ರ ನವೀಕರಣ ಮಾಡಿ ಸುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಜಾರಿಯಲ್ಲಿದೆ. ಅದನ್ನು 3 ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಲು ಕೈಗಾರಿಕಾ ಇಲಾಖೆಗಳು ಕಾಯ್ದೆಗೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಕರಲು ತೀರ್ಮಾನಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು.